

“创城”永远在路上”系列报道之四

民生至上 打造宜居幸福之城

姜雪松 生活报记者 张立

2021年底,哈尔滨等10座省会及计划单列市当选“中国最具幸福感城市”。

物质文明立基,精神文明塑魂。近年来,哈尔滨以创建全国文明城市为牵引,努力践行以人民为中心的发展思想,加快推进保障和改善民生各项工作,让振兴发展成果更多更公平惠及全市人民。

一项又一项民生决策加速出台、一件又一件民生实事落地生根、一幅又一幅民生愿景化为现实……哈尔滨市从一点一滴做起,找准民生难题,顺应群众期盼,持续打造民生“升级版”,稳稳托起冰城百姓的幸福感。

创建全国文明城市,打造宜居幸福之都。哈尔滨,正踏上新一届全国文明城市创建起跑线,吹响“创建文明、共享文明”集结号。

天蓝水碧——绿色发展蝶变生态之城

2021年12月20日,随着最后一处占压河道红线的违建被拆除,阿什河段“清四乱”胜利收官。穿越哈尔滨城市东部的阿什河水域再现水清岸绿、鸥鸟翔集的自然和谐景观。

“推窗满目绿景,出门就是花园,生活在哈尔滨真是惬意极了。”家住附近的刘先生说,“不仅如此,现在哈尔滨的公园都免费开放了,文明城市创建给老百姓带来了看得见、摸得着的实惠。”

近年来,哈尔滨坚持绿色发展,贯彻公园城

市理念,统筹打好蓝天、碧水、净土保卫战,空气质量优良天数由2016年的282天增加到310天,入选全国水生态文明城市和国际湿地城市。

大力推进国家和省环保督察

反馈问题整改,PM2.5浓度下降到每立方米37微克,为有监测以来最低。

贯彻公园城市理念,连通马家沟、何家沟沿岸景观慢道,升级松花江南岸慢行系统,新增公园游园51处,95处公园游园免费开放、拆墙透绿。

“硬件”升级——

城建提速崛起宜居之城

“盼望已久的‘出棚进楼’终于到了,真是高兴,感谢党和政府的好政策!”对于家住道外区77岁的李玉杰老人来说,能够告别危房残破、环境脏乱的棚户区,是一家人在2022年最幸福的事。

李玉杰老人收获的安居幸福感,正是哈尔滨市棚改居民辞旧迎新的一个缩影。

近年来,哈尔滨市努力改善群众居住条件,实施老旧小区改造273万平方米、棚户区改造5.06万户。困扰26.5万户居民多年的不动产证办理、历史遗留的59个棚改项目2.6万户居民多年未回迁问题得到解决。

与百姓住有所居相映衬的是城市功能品质的同步“晋级”。五年来,哈尔滨市大力实施省会城市建设提档升级行动,城市综合承载力和运行保障力全面提升。

瞄准打造“一江穿城过、一岛在江中”的魅力之城发展定位,哈尔滨新区、群力新区、哈西新区拔地而起,城市骨架大幅拉伸;实施东二环、三环高架体系等路桥项目278个;哈尔滨火车站、太平机场完成升级改造,地铁连通城六区成网运行;

太平国际机场跻身全国十大国际航空枢纽,哈尔滨被确定为国际性综合交通枢纽城市,城市影响力吸引力显著提升。

人民满意——

共同富裕构筑幸福之城

“家门口开了助老餐厅,几块钱就能吃到营养餐。”家住道里区抚顺街道安祥社区的83岁独居老人朱淑琴说,“菜谱周周换,少油少盐荤素搭配,真是太贴心了。”

2021年,哈尔滨市道里区在全省率先启动了“社区老年助餐服务工程”,目前已办理老年助餐卡3.2万余张,为老年人提供助餐服务6.5万余人次。老人们对助餐服务赞不绝口:“不出社区,就能吃上健康营养、物美价廉的热乎饭,这让我们感受到满满的幸福。”

人民幸福,是复兴伟业最为温暖的底色;安居乐业,是文明创建永远不变的初衷。

哈尔滨在推进创城工作常态化过程中,始终坚持人民城市人民建、建好城市为人民,把群众满意作为第一标准。

幸福,是哈尔滨市民对创城最直观的感受——

全市累计实施惠民实事项目219个,民生支出占财政支出比例保持在80%以上;

普惠性幼儿园覆盖率达84.2%,新增中小学学位6.5万个;

在创建全国文明城市的跑道上,哈尔滨市民的获得感幸福感安全感正与城市文明同步提升。

生活报

新街派
新生活

2022/8/23

星期二

壬寅年七月廿六处暑



主管/主办:黑龙江日报报业集团 出版:黑龙江日报报业集团生活报 国内统一连续出版物号:CN 23-0017 总第11829期 今日8版

哈市征求意见

市容和环境卫生管理条例将出台

建筑物外立面应定期清洗

个人装修垃圾需堆放在指定地点

机场车站景点禁止揽客

废弃广告牌不及时拆 最高罚五千

A02

大庆90斤小伙马小唐

17楼上三次出手
“悬空”半小时救人

本报联合阿里天天正能量奖励一万元

A04

生活报读者二刷妈妈顶
百人团都说好

A07

黑龙江日报推“神奇黑土地”
大型融媒系列报道

22个精彩龙江故事开讲

A05

逛师大夜市需提前预约
A03

23日	日	多云有阵雨	23°C	西北风3-4级
	夜	多云	12°C	西南风2-3级
24日	日	多云	25°C	西南风3-4级

24日 夜 15°C 西南风3-4级

25日 日 21°C 偏西风3-4级

夜 10°C 偏西风3-4级

龙头新闻

更亲
更近
更懂你

网上订报

扫二维码
订生活报

报料热线

4种报料方式
本报官微新街派 本报官博
龙头新闻APP 生活报网

“民政惠民生 福彩龙江行”

绥化福彩弥漫花海 公益爱心飘香万里

生活报讯(记者李丹)近日,“民政惠民生 福彩龙江行”公益宣传进社区活动来到绥化,为社区居民们送上一场精彩纷呈的文艺演出,也让居民们通过现场宣传、有奖互动等方式,近距离感受龙江民政“民政为民、民政爱民”的理念和福彩公益金“取之于民,用之于民”的社会承诺。

聚焦爱心海洋 让美好发生

秋日的傍晚总是让人沉醉,让人心神激荡,18日晚在绥化万达广场的公益宣传进社区活动更是让人们心中充满了一丝丝“暖意”。活动还未正式开始,周围社区居民就已经来到现场,通过观看现场的展板和滚动播放的公益宣传片,全方位了解到中国福利彩票历史沿革,让大家更深层次地了解和认识了福利彩票“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨和“公益、慈善、健康、快乐、创新”的福彩文化。

在随后的文艺演出中,绥化市社区服务中心的老年志愿者们声情并茂地朗诵一首诗歌《永远风华正茂》,一方面表现出民政服务对老年人周到细致的照顾,一方面这些老人也积极投身公益事业,为社区服务,让老年生活更有价值;绥化市老年保健协会带来的舞蹈《盛世花开》,展现了福彩公益事业的大爱无疆,以及爱心的沉淀与传承,表达了福彩人手拉手,心连心,在公益路上赓续初心的情怀。市民周先生表示,活动让我们深切感受到福彩公益事业的意义,对此我很有感触,千言万语总结成两个字——“感动”。

现场义卖区也是格外热闹,除了多种多样的福彩即开票,绥化福彩还带来了他们的“特色产品”——刮刮乐创意花束。近年来,绥化多家福彩销售场所将刮刮乐与鲜花浪漫结合制作成创意花束,得到很好的反响,继而在全市销售场所进行推广,越来越多的福彩代销者都利用各种节日契机制作精美的刮刮乐创意花束,赢得了很多年轻人的喜爱。在这样一个欢庆的日子里,大家纷纷购买,用这种方式做一份随手公益,既能为亲朋送上一份惊喜,也能为福利事业贡献一份力量,在一片花海中,一份份爱心也随之随着花香,弥漫得很远很远……

汇聚点滴力量
助福彩公益

民政事业为民爱民,公益福彩泽被万家。绥化市各级民政部门利用筹集的福彩公益金积极开展对“孤、老、残、幼”等困难弱势群体的救助扶持活动,实现了“老有所养、幼有所托、残有所助、困有所帮”,塑造了福利彩票奉献社会的公益形象。先后建设了儿童福利院、老年公寓、社区服务、防灾减灾、流浪乞讨救助等方面的社会服务体系。

绥化福彩先后实施了一系列社会福利和公益救助项目,扶助弱困、赡养孤寡,福彩公益金成为了孤儿基本生活保障、残疾人生活和护理补贴等托底民生保障的重要来源,在一串串福彩销售的数字的背后,是绥化福彩对绥化百余万人次的困难群众的关爱。

本场活动结束后,“民政惠民生·福彩龙江行”系列活动将继续走进我省其他地市。用引人入胜的文艺节目和丰富多彩的活动,引爆更多社区居民的参与热情,同时也将充分宣传福彩公益属性,让更多人了解福彩、走进福彩,让“中国福彩,一起造福”更具魅力。